

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

开发区南徐社区评出 50 个“卫生家庭”

本报讯(记者王泉林文/图)6月11日,开发区淮河路办事处南徐社区居委会举行颁奖典礼,对评选出的“卫生家庭”和示范一条街单位进行表彰(右图)。

上午9点,一场热闹、欢快,充分反映时代风貌的文艺演出给夏日的南徐带来一片欢腾。大家边欣赏节目,边相互交流“创卫”感想。村里垃圾少了,空气清新了,蚊蝇不见了,家里人都讲卫生了……“创卫”让大家看到了实实在在的好处。

创建国家卫生城市开展以来,南徐社区积极行动,党支部、居委会班子成员带头,广大群众积极参与,全社区动员开展“创卫”工作。为扎实推进“创卫”宣传,进一步调动大家的积极性,南徐居委会根据开发区党委、管委会和淮河路办事处的部署要求,认真开展“卫生家庭”和示范一条街评选活动。

评选活动公开透明。该社区根据“创卫”标准,制定了严格的“卫生家庭”评选规则,要求居民家庭院落整洁,无蚊蝇滋生,无鼠迹,无蟑螂,室内无卫生死角;户厕清洁卫生,无蝇蛆,无臭味;厨房干净整洁,垃圾定时定点清理;院内无散养家禽家畜;家庭成员要讲究个人卫生。同时,对照标准认真开展示范一条街评选活动。

南徐居委会从南徐小学挑选10名少先队员作为“创卫”小卫士,根据

评选标准,对参与评选的家庭逐一验收。同时,挑选少先队员担任评委,逐户打分,居委会班子成员只负责统计。经过评选,该社区共评选出“卫生家庭”50个,设立一等奖10个、二等奖

20个、三等奖20个。村民们纷纷表示,孩子们打分公平公正,也给大人提了不少建议。下一步,一定好好参与“创卫”工作,给孩子们带好头。

开发区党委书记王文峰告诉记者,开发区开展创建国家卫生城市系列评选活动,就是要进一步提升“创卫”工作的知晓率和参与度,发动群众全员参与,为全市“创卫”工作作出更大贡献。②6



淮河路办事处南徐居委会“卫生家庭”暨示范一条街颁奖仪式

污染防治攻坚办公督查通报

本报讯(记者王晨 通讯员姚亚辉)6月10日,市污染防治攻坚办督查问责组对中心城区各环境空气质量自动监测站周边污染源的管控措施落实情况进行现场督查。现将具体情况通报如下。

总体情况:6月10日,市污染防治攻坚办督查问责组共发现18个环境污染突出问题,其中经济技术开发区7件、川汇区8件、城乡一体化示范区3件。

工作要求:中心城区“四区”要加强对空气监测站点的精细化管理,对建筑工地、拆迁工地、道路市政工程、线性工程等严格落实六个百分之百的要求,裸露土方及拆迁垃圾要高标准覆盖,围挡周围安装喷淋设备,24小时开启,保证路面清洁、湿润。对所有背街小巷、社区进行全面清扫,做到全天候保洁。要增多道路洒水(喷雾)降尘频次,并根据天气等实际状况,合理调度、调配车辆,优化洒水作业方式和时间,持续保持道路清洁,实现大气环境质量大幅改善和提升。住建、城管部门要加强对商砼车、渣土车的管控,要科学规划路线,空气监测站一级管控区域严禁商砼车、渣土车进入,不经审批不准通行,渣土车不可超速,要密闭运输,晚上十点后禁止作业。行业监管部门要严格落实“一岗双责”“三管三必须”要求,以创建空气质量国家二级标准城市为抓手,大力推进“中心城区深度保洁、裸露黄土全面覆盖”行动。要细化任务,落实责任,真抓实干。

此次督查的18个问题务必于6月13日前将整改结果经主要领导签字盖章后上报市污染防治攻坚办领导小组办公室,市污染防治攻坚办督查问责组将进行跟踪核查,凡发现虚假整改、敷衍整改、未按照要求整改到位者,督查问责组将依法依规进行严肃问责。②2

因扬尘污染严重

市污染防治攻坚办约谈 漯阜铁路有限责任公司

本报讯(记者王晨)6月11日上午,市污染防治攻坚办约谈漯阜铁路有限责任公司。市污染防治攻坚办指出,漯阜铁路有限责任公司管辖的铁路货场(位于德兴路)院内扬尘污染严重,导致环境空气质量自动监测点的数据攀升。

市污染防治攻坚办指出,在前期的督查暗访中发现,铁路货场院内扬尘污染严重,院内除存放部分集装箱外,还存放有砂石等,占地约50亩左右,地面积尘较为严重,且未采取任何抑尘措施防治。同时,德兴路的道路扬尘也多为货车进出车辆所带出的尘土。由于此处距离经济开发区环境空气质量自动监测点较近,对数据指数影响较大。

市污染防治攻坚办要求,要高度重

视督查暗访中发现的问题,采取有力措施及时查办整改。要层层传导压力,压实责任,找准问题症结,立行立改。市污染防治攻坚办督查问责组将进行现场核查,凡发现未按照整改期限按时上报或在虚假整改、敷衍整改、未按照要求整改到位的,移交督查问责组,将依法依规进行严肃问责。

漯阜铁路有限责任公司负责人表示,公司确实没有达到环保要求。作为一个企业有责任做好环保工作,下一步将购买防尘抑尘设备,确保进出车辆及时冲洗,院内道路积尘及时清扫,逐步建立健全环保体系,确保不拖我市大气污染防治攻坚战的后腿。①8

汉阳路市场旧貌换新颜

本报讯(记者王凯)6月11日上午,经过改造升级后的汉阳路市场以崭新的面貌与市民见面,不少附近居民老早就到市场购买生活用品。

改造前的汉阳路市场环境卫生状况离“创卫”要求有一定差距,但随着“创卫”工作的深入开展,经过改造后的汉阳路市场发生了巨大的变化,市场内不仅粉饰一新,摊位上商品摆放整齐,地面干净整洁,而且蔬菜、肉类、熟食等区域划分有序。

无论是商户还是市民,在新市场里进行的每一笔

交易都让大家真切地体会到了什么是“创卫”改变生活”。市民刘永超告诉记者:“以前这个市场条件不太好,通过这次升级改造,市场的各种设施都完善了,完全换了一个样。对市民来说,在这样的市场买菜更放心了。”管理有序、卫生无死角、诚信经营……为保持良好的整治效果,汉阳路市场更加注重在平时下功夫,确保经营中发现问题及时处理,并发动各商户积极参与市场的环境卫生整治。“像后面蛋糕房的盒盘,我们每天早上都要在产品下架后重新擦一遍,每天都

要保持地面的干净整洁,确保店内没有卫生死角。作为商户,我们完全支持‘创卫’工作,干净整洁的环境对大家都有好处,能为‘创卫’出点力,大家都乐意。”商户许翔舜动情地说。

亿星集团黄淮市场副总经理秦贺表示,亿星集团黄淮市场所属的汉阳路市场完全按照“创卫”标准升级改造,对摊位布局、排水排污、卫生间重建等95项基础设施进行完善和改造。比如,在市场的保洁工作方面,市场配备了高标准的作业车两辆、保洁人员四名,坚持早中晚三次进行清理打扫,保证整体卫生状况良好。同时,加强对入场商品的进货管理,完善商品进货查验、检验检疫等卫生监督方面的制度,确保食品安全。①8

因污染防治不力

川汇区人和办事处 被市污染防治攻坚办约谈

本报讯(记者王晨)6月11日上午,市污染防治攻坚办约谈川汇区人和办事处。市污染防治攻坚办指出,川汇区人和办事处在往外运输辖区区内拆迁工地建筑垃圾时,没有按照环保要求进行,造成扬尘污染;在硬化、美化辖区道路时,未采取抑尘措施。

市污染防治攻坚办要求,要打赢污染防治攻坚战翻身仗,就要大干实干苦干,在污染防治攻坚战中要坚持“零容忍”,加大工作力度,逐个排查影响我市空气质量状况的污染企业和“散乱污”企业;要高

度重视,坚决整改,做到件件有着落、事事有回音。

川汇区人和办事处相关负责人表示,针对辖区拆迁工地和硬化路面存在的环保不达标等问题,将下决心整改,采取最严格的整改措施,坚决完成任务。该负责人表示,将对存在的问题逐条逐项进行落实,包括及时对未覆盖到位的裸土进行覆盖,降尘抑尘设备及雾炮车和洒水车配备到位;每天定时进行巡查,加大处罚力度,对不符合环保要求的企业进行严厉处罚。①8

医务人员“创卫” 宣传进校园

随着创建国家卫生城市工作的持续深入开展,川汇区各学校邀请卫健委下属医院医务人员到校开展卫生健康知识讲座,通过卫生健康知识宣传板、黑板报、手抄报等大力开展健康教育宣传,全区中小学生学习卫生健康意识明确增强。

记者韩志刚 通讯员孙冠华 冯冉 摄



盯紧早夜市 加大跟踪检查力度

市市场监管局对标存在问题持续发力

本报讯(记者张艳丽 通讯员陶团结)加强食品摊贩和早夜市监管,对脏乱差“三小”门店停业整改,加大对整改合格“三小”门店的跟踪检查力度……日前,针对“创卫”专家模拟检查我市“创卫”工作时发现的问题,市市场监管局立即召开“创卫”工作推进会,针对食品摊贩、早夜市和食品“三小”管理问题,逐条逐项分析研究,制定整改提升措施,细化责任分工,全面推进食品“三小”门店集中整治。

6月1日至2日,“创卫”专家模拟检查我市“创卫”工作时,发现并指出市区“三小”食品经营单位存在的问题,主

要是部分“三小”门店“三防”设施使用不规范;部分早夜市集中点缺少上下水设施,“三防”设施不全,餐具消毒、保洁不规范;个别“三小”门店存在前灶后厅现象,加工经营场所卫生问题出现反复。

市市场监管局有关负责人表示,在下一步的“三小”整治工作中,市市场监管局将坚持问题导向,靶向整改,精准发力,指导“三小”门店查漏补缺,再整改、再提高,尽最大努力,求得最好成效。

加强食品摊贩和早夜市监管。新建路与五一路交叉路口的食品摊贩群,

城管部门已迅速取缔;对于大十字街早夜市点和关帝庙熟食一条街上的固定食品摊点,将对照《周口市“三小”食品生产经营单位“创卫”检查表》进行逐一检查,指导其安装“三防”设施、悬挂食品登记证。针对存在的问题,责令限期整改,到期后逐一验收,要求全部达标。

对脏乱差“三小”门店停业整改。对整改不力、脏乱差严重的“三小”单位要求其停业整顿。待整改到位后,由辖区监管人员验收合格,再重新营业。目前还有274家“三小”门店因为脏乱差严重处于停业整顿状态。

加大对整改合格“三小”门店的跟踪检查力度。特别是小餐饮店,市场监管执法人员将增多跟踪检查频次,督促其及时清理垃圾,始终保持良好的卫生环境。

树立标杆,召开“三小”门店现场学习交流交流会。6月9日下午,市市场监管局在周口师范学院西门“三小”门店集中区域,召开“三小”门店现场学习交流交流会。会上,执法人员详细讲解“三小”门店“创卫”迎检标准,参照成功做法,逐条对照,统一标准,现场解答商户疑问,并号召商户齐心协力为“创卫”添彩。②6

污染防治攻坚在行动

6月1日-10日周口市各区县空气质量及排名情况				
排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	70	港区	29
2	川汇区环保局	72	市环境监测站	30
3	周口师范	76	川汇区环保局	31
4	市环境监测站	82	市运管处	33
5	市运管处	84	周口师范	35
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	66	项城市	28
2	淮阳县	73	鹿邑县	32
3	商水县	77	淮阳县	32
4	郸城县	77	沈丘县	33
5	西华县	82	郸城县	33
6	项城市	82	西华县	35
7	太康县	84	太康县	35
8	沈丘县	85	商水县	36
9	扶沟县	87	扶沟县	40

根据完成情况由高到低排列